1.6 Topayovromoinon aryefpik@v ToPacTACEOV Kegdloro 1

Hapayovromoinon 1 avaivor) 6€ YIVOREVO TAPAYOVTOV AéyeTan 1] S1001-
Kooio pe v omoia petatpémovpe pio Tapdotaot, Tov ival afpoicua, ce
ywopevo.

Otov pio Topaotaon eV ETOEYETUL TEPUITEPM TOPOYOVTOTOINGT|, TOTE
AELE OTL 1) TOPACTOOT EXEL AVOALOEL GE YIVOREVD TPDTOV TAPAYOVTOV.
'Etol 6tav Aépe 0Tt TapayovTomolovpe pia mapdotaot, 0o evvoodpe 0Tt
TNV aVOADOVUE GE YIVOUEVO TTPOTMV TAPUYOVTOV.

O1 710 YOPOKTNPIGTIKEG TEPIMTMOELS TAPAYOVTOTOINGNG HAC aAyePPIKNAG
TopacTacNg elvat:

a) Kowdg mtapayovrag

Av 6A01 01 0pO1 LOG TAPAGTUCT|G EYOVV KOO TOPAYoVTa, TOTE M
TOPAGTACY| LLETATPETETOL GE YIVOUEVO TAPAYOVIMV COLPOVOL LLE TV
EMUEPIOTIKN 1010TNTAL.

Hopodeiypata

No Tapayovtomoindovv ot TepucTaGELS
i) 8x2y - 20xy? + 12x%y? ii) a(k - A) + 3B(A - k) iii) 43x - 1) + x(2 - 6X)

Adon

i) 8x2y - 20xy? + 12x2y? = 4xy(8x - Sy + 3xy)

ii) a(k - 2) + 3P(A - K) = a(k - 1)-3(x - &) = (K - A)(a - 3)

iii) 43x - 1) +x(2 - 6x) =4(3x - 1) - 2x(3x - 1) =(3x - 1)(4 - 2x) =2(3x - 1)(2 - X)

B) Kowég mapdyovrog katd opades (Opadomoinen)
Otav o1 6pot ToL TOAVOVOLOL JEV £YOVV KOWVO TAPAyovTa, TOLG ympilovue
o€ 0UAdEC e TO 1010 TANO0G OPWV KOTA TETO0 TPOTO MGTE:

* Kdabe opdoa vo £xel Koo TopayovTa.
* Otav Bydrovpe Kowvd Topayovta, and Kabe opdada, va mapovctdlertal To
id10 moAv®VLNO pésa oty Kae TapévOeon Yo OAEG TG opddEC.

Hopodeiypata
No Tapayovtomoindovv ot TepucTaGELS

i) 4x*- 8x2+ 3x - 6 i) Xy - 5x - Sy + 25 iii) 2x2+ 6xy + 4y
63



Kepdrowo 1 Avon
i) 4x3- 8x*+3x - 6 =4x*(x - 2) + 3(x - 2) = (x - 2)(4x*+ 3)
i) xy - 5x -5y +25=x(y-5)-5(¢v-5=(y-5x-5)
iii) 2x2+ 6xy + 4y? = 2x%+ 2xy + 4xy + 4y =2x(x + ) T 4y(x + y) =
= (x +y)(2x + 4y) = 2(x +y)(x +2y)

v) Al0Qopa TETPAYDOVOV
Avt n pébodog otnpileTat 6Ty TOLTOTNTA

o’ —p*= (a+p)(a-p)

Me v TouTdTTo QVTY], LTOPOVLLE VO, TOPOYOVTOTOGOVLE Lo
TOPAGTACT) TTOL EIVOL SLAPOPE TETPOYDV®OV.

Mopadsciypata

Na napoyovromron0ovv o1 TapaoTdcelg
i) 9x%- 16 ii) 2x - 1)*- 49 iii) x*-5

Avon

i) 9x?- 16 = (3x)*-4*=(3x - 4)(3x +4)

ii) 2x -1)>—49=[(2x - D-7][2x- 1) +7]=C2x -1 -7)2x-1+7)=
(2x-8)2x+6)=2(x-4)2(x +3)=4(x-4)(x +3)

iii) x? -5 = x(//5 > = (x-+/5)(x++/3)

0) Awa@opa 1 GOpospo KOV
Avt m pébodog otnpileTon 6TIG TOVTOTNTEG

o} — p* = (o - P)(o* + ap + B?), &’ + p°= (a + B)(a’- 0f + B?)

ZOUPOVO LE TIC TAVTOTNTEG OVTEG, LTOPOVLE VO TOPOYOVTOTONGOLLLE ol
TOPAGTACT] TTOL £lval dapopd 1 dBpotspa KOPwv.

Mopadsciypata

Na napoyovromon0ovv o1 TapaoTdcelg
i) x 3- 8 ii) x*+ 27 iii) 27x*- 8a?

Avon

i) x*-8=x%-2%=(x-2)(x*+x *+2)

i) xX*+27=x*+33=(x+3) (x*-3x+9)

iii) 27x% - 80 = (3x)*- (20)* = (3x - 2a)[(3x)*+ 3x20 + (2a)’]=
64 (3x - 20)(9x%+ 60x + 4072)



€) AVaTUY N0, TETPUYDVOL
Avt n nébodog otnpileTon 6TIG TOVTOTNTESG

o+ 2ap + 2 = (a + ), 02~ 20p + p* = (o - P’

2OUQEOVO LE TIC TAVTOTNTEG OVTEG, LTOPOVLE VO TUPOYOVTOTOMGOLLLE ial
TOPAGTAGCT] TOV EIVOL AVATTUYLO TETPUYDOVOL (TEAELD TETPAYMOVO).

Hopodciypata

Noa mapayovtonombovv ol TapacTacelg
i) 0>+ 60 +9 ii) 160%- 240 + 9B iii) -a>+ 2a - 1

Avon

i)oa?+60+9=02+2-30+32=(a+3)

ii) 1602 - 240 + 9B? = (4a)- 2- 4a - 3B + (3B)* = (4o - 3B)?
iii) -0?+20-1=-(02-20+ 1)=- (a-1)*

o1) [lapayovromoinen Tprvopov TG popens x>+ (a + P)x + ap.

‘Eva tptdvopo g popeng x*+ (o + B)x + af mapayovionoteitar cOupova
LE Tov TOTO

X2+ (a+ B)x + ap = (x + a)(x + B)
HMopoadeiypata

Noa wapoayovtonombovv to Tptdvu e
i) x2-7x + 6 ii) x2+ 3x + 2 iii) -2x>+ 8x - 6

Avon

i) T vo ToparyovTomocovpe To TpLdvopuo X2 - 7x + 6, avalntodue 6o
ap1Bpovg pe yivopevo 6 kot aBpotopa -7. Ot apBpol avtol Tpémet va
glval apvnTkoi, apov Exouvv yvouevo Betikd kot 40potGo apvNTIKO.
Me doxpég Bpiokovpe 6Tt ot apiBpol ivat: to -1 kat o -6.

Apa épovpe x2-7x + 6= (x - 1)(x - 6)

ii) T vo ToporyovTomomoovpe To Tpldvopo X2+ 3x + 2, Tpénel va
Bpobpe dvo ap1Bpovg pe dBpotcpa 3 kot yvopevo 2. Ot apiBuoi Ba
glvat opoonpot (€xovv yvdpevo Betikd). Me dokipég Bpiokovpie 6TL ot
apBpot eivar: to 1 kot 1o 2 .

Kepaiamo 1
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Kegdaioro 1 Apa époope x2+3x+2=(x+ 1) +2)

iii) T v Topayoviomomoovue to Tpidvouo -2x%+ 8x - 6, fyalovue Koo
Tapayovta 1o -2, HOTE 0 GLVTEAEOTNG TOL X2 va yivel 1, omote £xovue
2x24+ 8x - 6 =-2(x*- 4x + 3)

211 cvvéyela B0 TaPAyOVTOTOIGOVUE TO TPIOVVUO : X2 - 4X + 3.
Avantodue 600 apBuovg pe yivouevo 3 kot dbpotoua -4. Ot apdpoi
avtoi givar : 1o -1 Ko 1o -3. Ondte Xx*-4x +3 = (x - 1)(x - 3).

Apa épovpe -2x2+ 8x - 6 =-2(x2-4x +3) =-2(x - 1)(x - 3)

AYMENEX AXKHXEIX

1| No TopayovIoToNGETE TIS TAPUGTAGELS:
@) 4o+ 8B B) 602+ 240°+2a y) 4o 20+2 d)attof &) L 23,
20 2
o1) 02 (x - 3y) - (x - 3y), {) ax +ay - Ay - Ax 1) 9x*- 15x2+ 25

Avon

0) 4o+ 8B =4(a + 2PB)

B) 602 + 2403 + 20 =20( 3a +12a2 +1)
v) 402 - 20 +2=2Q2ac%-a+1)
d)at+a’=a(a+1)

o7) (X - 3y) — (x - 3y) = (x - 3y)(a’- 1) = (x - 3y)(a - D(a+ 1)
0 ax +ay - Ay - Ax = a(x + y) —Mx +y) = (x +y)(a- 1)
n) 9x*- 15x2+ 25 = (3x?- 5)?

o) Na apayovtomombei n topdotaon A= 3x3 - 3x
B) No Avbei n e&iomon : 3x*=3x

Adon

o) A=3x%-3x =3x(x*- 1) =3x(x - )(x+ 1)

B) 3x*=3x 1 3x3-3x =01 3x(x- D(x+1)=013x=0 4 x-1=0x+1=0
66 nx=0nx=1nx=-1.



EPQTHXEIYX KATANOHXHX Kepdraro 1

A. Na yopaxtypicere pe 60o1o (X) 1] AdBog (A)

g

@»

=

o

Toybet x2- 2 = (x - 2)(x + 2).

Toyoer o+ B2 = (- B)(a + B).

Toyoet o - B2 = -(B - o) (ot + ).

Ioybver y(a + B)-a-p = (a+ B)(y + 1).
Toybet afk -A) + B(h k) = (a - P)(k - ).

Ioyvel 1-x2 = (x - 1)(x + 1).

B. Na emAéEete T 6OOTH andvInom:

1.

2.

H napdotaon x3 - 5x*+ 6x givat ion pe:
0. x(x-2)(x-3), p.x(x+2)(x+3), y.x (x-2)(x+3), x(x+2)(x-3)

, , 1523 =523
H ) g mopdotoong K = —————— &ivou:

a. 10, B. 100, 7.2, . 5. 2046

AYXKHYEIX I'TA AYXH

B

=

No ypdwete pe T HOpON YIVOUEVOD:
o) 3x2+ 6x PB) 4x3-4x% v) 3x2-3 §) 5x3- 10x%- 5x €) 4x%y - 12xy

07) 3(x-y) —a(y - x) - x +y §) o+ o’f + o+ B

No ypdwete pe T HOpOT YIVOUEVOD:
a) (ot 1) -a-1 p)x*+x*+x+1 y)(x-4)(a+p)-x+4 8)x*-2xy + y?
€) 25x2- 10xy + y? 61) X +y)?-6(x +y) +9

No ypdwete pe T HOpOTN YIVOUEVOD:
0)d-a> B)16-a* y)x*-5 8) x> x g) 18x%*- 8y?
o) o - 1 ) 9(x + )2~ 16(x - y)?

No ypdwete pe T HOpOTN YIVOUEVOD:
a)x>-3 B)x2-5 y)x*-x 8) x*- 5x2+ 7x - 35 ) X* - 4x 67



Kepaiao 1
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No ypbwete pe T HOpOTn YIVOUEVOD:

o) (x2-4)2- (x +3)(x +2)* B) 2x - 6)(x*-9) - (4x - 12)(x - 3)?
v) 4x7-4x+1-9y? 8) o2+ 20f - x>+ 2xy + B*- 2
galB-2)-4B-2)-(2-p) o) x*+8-x(x+2)

) x*-27-(x-3)

No ypbwete pe T HOpOTn YIVOUEVOD:
o) 2ot P)x- 1) =1 -x)(a+p), B) (a+P)x+y)-vx-vy,
7) (0 -BA)(xHy)-(x*-y?)(a-B)

No TopoyovVIOTOMGETE TO TPUDVULLOL:
o) x2-3x+2, P)x*-Tx+6, y)3x*-2x -1, 8) x>+ 7x + 6, &) x>-4x +4

No TopoyovVIOTOMGETE TO TPUDVULLOL:
0) XH3+3) x41343 B) CHBrHM)xH3KA ¥) xH(4-+/5 )x-4/5

No TapoyovVIOTOGETE:
) x2-2x -3+ ax + 1), B) x>+ ax +5x -0 -6, y) x>+ xy - 7X - 4y + 12

Na ypayete [e T LOpPY| YIVOUEVOL:
. 2 2
0) - 4x2+ 3%, B) X*- 63+ 8x, ) 2x3- 103+ 12x, 8) =V 4 X 4V
10 25 16
Noa ypbwete pe T HOpeT YIVOUEVOD:
a) 8x* -27y3, B) x*- 8yd, y) x*+ 1, 8) 54x°+ 16y°
g)a’-1, o) 16x* + 2x

o) No kdvete yvopevo v mopdotoon: A = x° - 5x2+ 6x
B) No Avoete A=0

Noa Mocete 115 e€lohoelg:
o) x2-100=0, B) 16x*-x=0, y) x(x +2)*=9x, 8) (x-3)*=(x-3),
g x*(x-1)x+1=0, 61)x}(x-2)-4x+8=0

o) No. Topayovtonomoete v mopaotoon A = o’-4 + 4aff + 47

o’ —4+40f +4B°

B) No vroroyicete v napactacn (
o +2p -2

—a _2B _3)2007

No TopayovIionomoceTe TG ToPACTAGELS:
A=02-4af +4p°-16, B=4a>-4-4af + p*> T =x%-4xy - 5y¢?
A=30%-40+1-20ap - p?



N TopoyoVIONOW|GETE TI TAPAGTAUGELC: Kepdaroro 1
A=x+4y*, B=x*+4,T=x*+9-7x3, A=x4+y4-3x2?
E = x*+ y* + x2y?Z = x* + 4xy - 5¢?

No TopoyovIOTOGETE TIG TOPACTACELG:
A=x*-7x+6, B=2x*-5x+3, T=x*-4x+3, A=x3+2x>-1

No TopayovIOTOGETE TIG TOPACTACELG:
a) Xv+3 -xY B) Xu+2 XM ,Y) Xv+l _ Xp,+2 8) Xv+3 _ Xp+2 _XK+2

No TopoyovIOTOGETE TIG TOPACTACELG:
o) x+1)2-4x+1)+4 B)e2+p-p*-a+ (a-P)>? y) (x-1)*-6(x-1)+9

No vroAroyicete TIg aplOUNTIKES TOPAGTAGELS YWPIG VO P CLOTOUCETE
VTOAOYLOTY| TGEMNG.
a) 2007 - 1321 - 2007 - 321 B) 995%-25 ) 998 - 1002 + 1 §) 401 -399
€) 20072- 2006 - 2008

1.7 Awipgon molv@VOp®V

EEPOuE OTL, OV EYOVLLE dVO PLGIKOVG POV A (OLOPETENS) KOt O
(Oropétng) e 8£0 Kot kdvovue T daipeon A : 9, TOte Ppiokovpe dvo
GAAOVC LOVASTIKOVG (pUGTKOVG aptBpovg 7T (TNATIKo) Kot v (VTOAOLTO), Yo
TOVC 0TOi0VG oY VEL:

A=d-m+v pg 0 v<9d

Av v =0, tote A =0 7 ka1 TOTE AéPE OTL 1) Slaipeon eivar TéLeL. XtV
nepinton avtn Aépe 6t 0 & dlanpel T A1 6TL 0  ivarl TapayovTag Tov A.

Opoimg, av &xovpe 600 Tolvdvopa A(X) (dtapetéog ) kat O(x) (Stopétnc)
pe 8(x) #0 ko k&vovpe v dwaipeon A(x):8(x), tote Ppickovpe Eva pova-
O1kd (ebyog molvmviuwy mi(x) ( anAiko ) Kot v(x) (VTOAOITO), Y10 ToL OO0
oYVEL:

A(x) = 0(x) 7 (x) + v (x) (Tovtotnta s Evkieideiog diaipeons),

6mov 10 V(X) N etvan ico pe PNdEV M Exet Pabpd pikpdTEPO amd 0 Pabud

oV O(X). 69



